

A6 李澤鉅：賭香港長期差必錯

A9 「海上大熊貓」游戲雷州灣

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年8月 星期五
16
甲辰年七月十三 十九處暑
多雲驟雨 狂風雷暴
氣溫26-29℃ 濕度80-95%
港字第27163 今日出紙2疊7大張 港售10元



◆大熊貓「盈盈」和「樂樂」昨日誕下龍鳳胎。海洋公園圖片

◆「盈盈」(右)和「樂樂」居港17載，終於開枝散葉。資料圖片

居港17年終開枝散葉 創全球最年長初次產子紀錄

盈樂生下龍鳳胎 首誕港產大熊貓

由中央於2007年送贈予香港特區的一對大熊貓「盈盈」、「樂樂」成功誕下首對港產大熊貓寶實。香港特別行政區政府昨日公布，「盈盈」和「樂樂」於今年3月在海洋公園成功完成自然交配。「盈盈」經過近5個月的孕育期，分別於昨日凌晨2時05分及3時27分誕下一對龍鳳胎，「盈盈」更是全球最年長初次成功產子的大熊貓。目前是新生大熊貓寶實的健康關鍵時刻，海洋公園動物護理專業團隊聯同中國大熊貓保護研究中心的專家正不分晝夜悉心照料「盈盈」及兩隻熊貓寶實，直至牠們狀況完全穩定才與市民見面。

◆香港文匯報記者 費小燁

大熊貓一向以難於繁殖見稱，隨著年齡增長，成功產子的機會更微。大熊貓「盈盈」、「樂樂」來港17年，多次嘗試自然及人工繁殖，惟一直未能開花結果。「盈盈」今年7月底開始出現食慾下降、休息時間增加、荷爾蒙水平變化等妊娠或假懷孕症狀，大熊貓懷孕十分難檢測，公園獸醫團隊與熊貓中心的專家於本月11日透過超聲波掃描檢查，確認「盈盈」懷孕。

昨日凌晨生產 歷時逾5小時

海洋公園昨晚通過新聞稿公布，「盈盈」於19歲生日(15日)前夕成功誕下一隻雌性和一隻雄性大熊貓寶實。前日(14日)，「盈盈」開始出現頻繁活動及煩躁等臨盆徵兆，晚上10時羊水穿破。首次生產的「盈盈」全程表現得非常緊張，大部分時間躺在地上不停扭動。在公園團隊和熊貓中心的專家安撫下，「盈盈」先後於昨日凌晨平安誕下一對雙胞胎，整個生產過程歷時逾5小時。

姐重122克 弟重112克

雙胞胎依出生次序為重122克的熊貓姐姐，以及重112克的熊貓弟弟。牠們現時非常脆弱，需要時間穩定狀況，特別是姐姐出生後體溫較低、叫聲較弱、進食量亦較低。目前牠們均由公園護理和獸醫團隊，以及熊貓中心的專家24小時加護照顧。海洋公

園希望各界耐心等待，待一對寶實數個月後與大眾正式見面。

海洋公園公司主席龐建貽表示，港產大熊貓寶實誕生及即將有新的大熊貓到港，對海洋公園以至整個香港都是振奮人心的消息。海洋公園衷心感謝中央政府的慷慨支持，令香港得以成功孕育大熊貓寶實，而特區政府將照顧大熊貓的重任交託海洋公園，更讓公園可在保育這珍貴動物的工作上，發揮積極角色。

他指出，「盈盈」是有紀錄以來最年長初次成功產子的大熊貓，「這對大熊貓寶實的誕生是個罕有案例。」他感謝公園動物護理及獸醫團隊對「盈盈」和「樂樂」無微不至的照料，以及中國大熊貓保護研究中心多年來與公園合作無間，提供專業意見及協助。



◆「盈盈」成為全球最年長初次產子大熊貓。海洋公園圖片

特首：熊貓寶實迎國慶 別具意義

香港文匯報訊(記者 劉明)香港特區行政長官李家超表示，今年是中華人民共和國成立75周年，「盈盈」及「樂樂」為香港誕下首對可愛的大熊貓別具意義。

李家超衷心感謝國家向香港特區送贈大熊貓，充分顯示對香港特區的關心和支持，同時亦感謝海洋公園團隊多年來對大熊貓「安安」、「佳佳」、「盈盈」和「樂樂」的悉心照料，以及中國大熊貓保護研究中心的專家一直以來的支持，讓「盈盈」、「樂樂」得以在香港誕下一對龍鳳胎。

祝寶實健康 媽媽養好身子

他表示，這段時期是新誕大熊貓胎兒的健康關鍵時刻，感謝海洋公園動物護理專業團隊聯同中國大熊貓保護研究中心專程來港的專家正不分晝夜全力悉心照料「盈盈」及一對寶實，「讓我們一起為工作團隊和人員打氣，並向『盈盈』和寶實送上祝福，祝願一對龍鳳胎健康，媽媽盡快調養好身子。」

「我們終於有在香港出生的大熊貓寶實！實在是香港一件大喜事！」昨日出發到四川成都出席有關落實中央政府贈送新一對大熊貓予香港特區的合作協議書簽署儀式，並跟進大熊貓赴港安排的特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄在社交平台發文表示，新生的大熊貓寶實還未很強壯，必須小心看護，他非常感謝海洋公園動物

護理專業團隊聯同中國大熊貓保護研究中心的專家不分晝夜悉心照料「盈盈」及兩位寶實。「讓我們一起祝福一對初生熊貓寶實健康平安。」

將有六隻大熊貓同時在港生活

前日到訪海洋公園了解迎接內地新一對大熊貓來港準備工作的民建聯立法會議員葛珮帆表示，「盈盈」誕下大熊貓龍鳳胎，是香港的天大喜事。連同中央將送贈的一對大熊貓，將有六隻大熊貓在港生活，她認為海洋公園應盡早規劃擴建大熊貓展館，讓牠們健康快樂地生活。

「盈盈」和「樂樂」居於「大熊貓之旅」展館，「安安」、「佳佳」舊居亦正在翻新，葛珮帆說：「新來港的大熊貓要看牠們的生活習性，決定住在哪個展館，加上一對港產大熊貓寶實，牠們的居所會不足夠，其實大熊貓是獨居的動物，成年後要有自己生活的地方，希望海洋公園快些想一想在哪裏加建，為兩隻大熊貓寶實準備長大後的居所。」

海洋公園有多年照顧大熊貓經驗，但未有新生幼崽在本地出生，葛珮帆認為無須擔心，「大熊貓出生是我們國家大事，海洋公園照顧大熊貓多年，亦經常派人去四川學習，包括熊貓懷孕如何照顧、熊貓BB出生如何照顧等。」中國大熊貓保護研究中心正協助照料該對大熊貓幼崽，讓海洋公園跟內地專家學習怎樣照顧懷孕的熊貓和熊貓寶實，對未來再在香港孕育新一代大熊貓有很大幫助。

今年訪港旅客初步數據

客源市場	7月人次	按年變幅	首7月人次	按年變幅
內地	3,140,563	+5.5%	19,281,426	+47.3%
非內地	781,067	+27.5%	5,791,439	+71.1%
· 短途	405,428	+32.1%	3,158,345	+90.4%
· 長途	217,632	+32.1%	1,614,655	+81.0%
· 新市場及澳門	46,658	+63.1%	362,077	+135%
總數	3,921,630	+9.3%	25,072,865	+52.2%

註：非內地包括短途、長途、新市場及澳門
資料來源：香港旅遊發展局 整理：香港文匯報記者 劉明

7月訪港旅客392萬人次 年升一成

香港文匯報訊(記者 王儂)香港旅遊發展局昨日公布，7月訪港旅客的初步統計數字逾392萬人次，較去年同期上升近一成，當中約半數為過夜旅客。今年1至7月共錄得逾2,500萬訪港旅客人次，按年增加52%；其中訪港內地旅客近1,930萬人次，非內地旅客近580萬人次，按年分別增加47%及71%。

旅發局的統計顯示，7月單月的訪港內地旅客逾314萬人次，上升5.5%；非內地旅客則為78.1萬，增加27.5%，短途旅客也錄得逾40.5萬人次，長途旅客則逾21.7萬人次。

旅發局由今年5月開始，定期配合節慶或大型活動，以不同主題呈現無人機或煙火表演，

豐富旅客的體驗，吸引本地市民一同觀賞，增添整體節日的氣氛和活動的吸引力。以5月和6月舉行、分別以太平清醮和端午節為主題的無人機表演為例，旅發局的調查顯示，以10分為滿分，受訪參與旅客的滿意度達到9分和9.2分。

中秋節晚灣仔無人機表演

同時，超過九成受訪旅客認同活動提升訪港的體驗，逾95%表示會推薦給親友。而在受訪的香港市民和旅客當中，分別有高達98%和96%表示有興趣再次參與活動。受訪者稱讚無人機的表演設計很好、主題貼合節日、動態表

演有趣、活動有節日氣氛等等。

未來數月，旅發局將繼續配合節日和城中活動，舉辦無人機或煙火表演，並正積極與不同機構商討，合作舉辦表演。在中秋節晚上(9月17日，星期二)，旅發局會在灣仔呈獻中秋節無人機表演；而在11月至12月的聖誕假期前後和除夕，又會舉辦香港繽紛冬日巡禮煙火及無人機表演和香港跨年倒數煙花匯演。

旅發局表示，會盡快公布表演的進一步詳情，方便旅客和市民盡早安排行程，並鼓勵業界乘著表演，推出更多相關的產品及優惠等，推動消費，創造更大的旅遊效益。